

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение муниципального
образования город Краснодар
«Детский сад общеразвивающего вида №57»

**Консультация для родителей группы раннего возраста
«Играйте вместе с детьми»**

Подготовила воспитатель:
Логачева Ольга Сергеевна
Февраль 2023

«Играйте вместе с детьми»

Для ребенка дошкольного возраста игра является ведущей деятельностью, в которой проходит его психическое развитие, формируется личность в целом. Именно в семье он приобретает первоначальный опыт общения. Дети подражают родителям: манере обращаться с окружающими их поступками, трудовыми действиям. И все это они переносят в свои игры, закрепляя таким образом, накопленный опыт поведения, формы отношения.

Совместные игры родителей с детьми духовно и эмоционально обогащают детей, укрепляют веру в свои силы. Семья закладывает основы личностных качеств ребенка. У ребенка формируется доверие к окружающему миру, к близким людям, а уже на этой почве появляется любопытство, любознательность, познавательная и речевая активность и многие другие личностные качества.

Дети 2-3 лет не только не умеют играть вместе, они не умеют играть самостоятельно. Самостоятельность в игре формируется постепенно в процессе игрового общения со взрослыми, со старшими детьми, с ровестниками. Развитие самостоятельности во многом зависит от того, как организованы действия ребенка в игре. Ждать, пока ребенок начнет сам самостоятельно играть - заведомо тормозить развитие детской личности.

Игрой можно увлечь, заставить нельзя! Каждая игра - это общение ребенка со взрослым, с другими детьми, сотрудничество, в котором он учится и радоваться успеху других детей и стойко переносить свои неудачи. Доброжелательность, поддержка, радостная обстановка выдумки и фантазии - только в этом случае ваши игры будут полезны для развития вашего ребенка. Ровный, спокойный, доброжелательный тон вселяет ребенку уверенность в том, что его понимают, с ним хотят играть. Радость, которую вы доставите ребенку, станет и вашей радостью, а проведенные вместе приятные минуты помогут вам сделать добрее и веселее совместную жизнь.

Вы можете предложить своим детям поиграть в следующие игры:

Игра " Я заметил", "Волшебные очки", "Путаница", "Придумай загадку", "Где спряталась игрушка?", "Назови ласково", "Отгадай предмет", "Назови лишнее", театрализованные игры, пальчиковые игры, настольные игры.

Игра «Где спряталась игрушка»

Ход игры: Взрослый назначает водящего и предлагает ему плотно закрыть глаза. Потом прячет какую-нибудь игрушку (в шкаф, за штору и т.д.) и предлагает водящему найти её, ориентируясь на силу ударов в барабан (бубен, колокольчик, погремушку, хлопки в ладоши). Если ребенок подходит близко к тому месту, где спрятана игрушка, барабан бьёт громко, если удаляется от неё – тихо.

Игра «Назови лишнее»

Мама (папа) показывает карточки детям, дети рассматривают их. Мама просит детей назвать овощи, фрукты, которые изображены на карточках, их цвет, форму. Предлагает детям назвать одним словом, что это? (*фрукты, овощи*). Затем предлагает назвать, что здесь лишнее и почему. На одной карточке могут быть разные правильные варианты. Выбор варианта зависит от видения ребёнка. Например: на карточке изображены: горох, капуста, редис, груша. (Лишней будет груша, так как, она фрукт, а всё остальное овощи. Но дети видят ещё один вариант: лишний редис, потому что, он красный, а всё остальное зелёное и т.д).

Игра с «прищепками» (для детей в возрасте от 1,6 до 3 лет)

Цель: Научить ребенка различать цвета.

Материал: фигурки из картона различного цвета: солнышко – жёлтого цвета, облако – синего и т. д. Прищепки соответствующего цвета.

Ход игры.

Взрослый просит ребенка подобрать к солнышку лучики и т. д.

Играйте вместе с детьми. Игры можно придумывать самим, все зависит от вашей фантазии. Ребенок очень рад минутам, подаренным ему родителями в игре.

Все в ваших руках. Родители, удачи вам, и вашим детям, а самое главное помните, что самое ценное время для малыша - это время, проведенное с вами.